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82 lista de exercicios

1. (Xpn)n>1 € uma sequéncia de varidveis aleatdrias i Weibull(6,1), 6 > 0, com fungao den-
sidade de probabilidade f(z;6) = 020~! exp(—:ve)l(ovoo) ().
(a) Discuta a estimacao de 6 pelo método de méxima verossimilhanca.
(b) Apresente, justificando, a distribui¢do assintética do estimador de méxima verossimi-
lhanca de 6.

2. (X1, Y1) 7",...,(X,,Y,) " é uma amostra aleatéria de uma populacdo normals(p, £) com
p = (E(Xy), E(Y1))T = (0,0)" e matriz de covariancias ¥ = i) . Um estimador para
)

p é dado por u, = > | X;Y;/n, para n > 1.
(a) Verifique a consisténcia (forte e fraca) da sequéncia (uy)n>1.

(b) Compare u,, com o estimador obtido no exercicio 1(b) da 72 lista de exercicios.

3. (Xn)n>1 € uma sequéncia de varidveis aleatérias id normal(f,1), 6 € R.
(a) Prove que a informagao de Fisher de 6 é dada por Z(0) = 1.
(b) A fim de estimar 6, propoe-se o estimador
i X, se|X,|>n"14
n - — p—
aXn, se|Xn|<n V4
em que X, denota a média amostral e a € R.
Prove que a distribuicao limite de n1/2(§n —0), quando n — oo, é normal(0,1), se § # 0, e
é normal(0, a?), se 6 = 0.
(c) Compare o estimador 0,, com o estimador de maxima verossilhanca de 6 em termos de

eficiéncia relativa assintotica.

4. (Xp)n>1 € uma sequéncia de varidveis aleatérias id normal(f, 1), 6 € R. A fim de estimar

0, propoe-se o estimador

7 X,, com probabilidade 1 —1/n,
n =

n?,  com probabilidade 1/n,

em que X, denota a média amostral e a aleatorizacao é efetuada utilizando uma moeda

com probabilidades 1 —1/n e 1/n.

(a) Calcule E(6,, — 0) e determine seu limite quando n — oc.
(b) Calcule Var(f,) e determine seu limite quando n — co.
(c) Determine a distribuicao limite de n'/2(6,, — 6), quando n — co. A sequéncia (gn)nZI

¢é assintoticamente eficiente?



